

PROVINCIA DI BARI

COPIA DELIBERAZIONE DEL COMMISSARIO STRAORDINARIO

N. 50 del 24/05/2013

Adesione al Consorzio Teatro Pubblico Pugliese. Approvazione schema di convenzione e Statuto.

L'anno duemilatredici, il giorno ventiquattro del mese di maggio nella Casa Comunale

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO

assunti i poteri del Consiglio Comunale

In persona del Dott. Giacomo BARBATO, nominato con Decreto del Presidente della Repubblica del 10/01/2013, assistito dal Segretario Generale Dott. Michele Camero, ha adottato la seguente deliberazione:

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO

(assunti i poteri del Consiglio Comunale)

PREMESSO che

con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 60 del 20/12/2001 il Comune di Molfetta aderiva, in qualità di socio al "Consorzio Teatro Pubblico Pugliese" (TPP) con sede in Bari alla Via Imbriani n. 67, istituito con Decreto del Presidente della Giunta Regionale n. 411/89;

con atto del Commissario Straordinario n. 92 del 30 giugno 2006 si deliberava il recesso del Comune di Molfetta quale socio del Consorzio Teatro Pubblico Pugliese per l'anno 2007;

con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 01 del 07/01/2008 il Comune di Molfetta aderiva nuovamente in qualità di socio al "Consorzio Teatro Pubblico Pugliese" (TPP);

con deliberazione di G.C. n. 280 del 15/11/2010 si deliberava il recesso del Comune di Molfetta quale socio del Consorzio Teatro Pubblico Pugliese per l'anno 2011 in quanto venuta meno la condizione prevista all'art. 3 dello statuto del Teatro Pubblico Pugliese che recita "Possono aderire al Consorzio in qualità di Soci ordinari i Comuni.....che dispongano di teatri di proprietà o in uso";

che il Comune di Molfetta con D.D. n. 28/2010 del Settore Territorio ha aggiudicato alla ditta ATI Fantarca a.r.l. di Bari l'appalto del servizio di gestione dei laboratori urbani giovanili denominati "Cittadella degli Artisti" e "Centro Aperto Polivalente per Minori" nell'ambito del programma regionale "Bollenti Spiriti";

che sono in corso i lavori di realizzazione del complesso edilizio denominato "Cittadella degli Artisti", all'interno del quale vi è uno spazio teatrale con n. 196 posti a sedere che, ai sensi dell'art. 16 del capitolato "Oneri a carico dell'aggiudicatario", potrà essere utilizzato dal Comune di Molfetta per 15 giorni l'anno per attività promosse dall'ente medesimo;

che in ogni caso il Comune di Molfetta è proprietario di uno spazio teatrale all'aperto denominato "Anfiteatro di Ponente" con circa 1000 posti a sedere per eventuali rappresentazioni nel periodo primaverile e/o estivo;

Tutto ciò premesso:

VISTA la nota a firma del Presidente del Consorzio Teatro Pubblico Pugliese, registrata al protocollo generale dell'Ente con il n. 25514 in data 15/04/2013, con la quale si propone al Comune di Molfetta l'adesione al Consorzio Pubblico Pugliese;

VISTA, a tal proposito, la relazione del Dirigente del Settore AA.GG. che in aderenza a quanto precisato dalla Prefettura di Bari con circolare protocollo n. 41890/13.1/EE.LL. del 05/11/2012 e dalla Corte dei Conti, sez. Reg. di Controllo per il Piemonte con deliberazione del 23.01.2013 n. 108 in materia di soppressione dei consorzi di funzioni tra enti locali, ravvisa che nulla osta dal punto di vista normativo all'adesione del Comune di Molfetta al Consorzio Teatro Pubblico Pugliese;

Accertato che il "Consorzio Teatro Pubblico Pugliese" (TPP) è attivo dal 1980 e che attualmente vi aderiscono 57 soci tra comuni e province ponendosi, pertanto, come uno dei più importanti circuiti teatrali italiani;

Rilevato così come recita l'art. 1 dello Statuto approvato nell'Assemblea del 25/02/2011 che il Consorzio Teatro Pubblico Pugliese Pubblico Pugliese"(TPP) è un Ente Pubblico Economico, ai sensi del D. Lgv. N.267/2000, senza fini di lucro che sostiene la diffusione delle attività teatrali, la crescita ed il consolidamento della cultura teatrale sull'intero territorio regionale a favore di tutti i cittadini pugliesi, anche attraverso la crescita delle professionalità artistiche, tecniche ed imprenditoriali pugliesi nelle quali tali attività si sostanzia e favorisce, altresì, la formazione di figure professionali nell'ambito della cultura e dello spettacolo;

Considerato che il ritorno della programmazione degli spettacoli del Teatro Pubblico Pugliese, fornisce, unitamente al ricco patrimonio dei beni archeologici ed artistici di cui Molfetta è dotata, un ampliamento dell'offerta culturale, realizzando pertanto, il potenziamento e la valorizzazione dell'offerta turistica;

Preso atto che tali finalità vengono perseguite mediante la programmazione di rassegne di teatro e danza in spazi messi a disposizione da parte dell'Amministrazione socia in quanto di proprietà o in gestiti in convenzione con l'ente locale;

Considerato che allo stato si riconfermano tutte le motivazioni poste a base delle precedenti adesioni del Comune di Molfetta al suddetto Consorzio;

VISTO lo Statuto del Consorzio Teatro Pubblico Pugliese approvato nell'Assemblea del 25/02/2011 e lo schema di convenzione da sottoscrivere ai sensi e per gli effetti di cui all'articolo 31 del D.Lgs.267/2000;

Visto in particolare l'articolo 3 dello Statuto Consorzio Teatro Pubblico Pugliese ove si prevede che per aderire al Consorzio, in qualità di soci, i Comuni o le Unioni di Comuni pugliesi che dispongono di spazi teatrali di proprietà o in uso versano una quota di adesione annuale per abitante, fissata in € 0,16 per abitante secondo i rilevamenti dell'ultimo censimento più IVA al 21%;

Visto che secondo i dati forniti dall'Istat relativi al 15° Censimento generale della popolazione e delle abitazioni, pubblicati nella Gazzetta Ufficiale n. 209 del 18 dicembre 2012 con Decreto del Presidente della Repubblica, la popolazione di Molfetta corrisponde a n. 60433 abitanti;

Ritenuto per le motivazioni sopra riportate e descritte di aderire al Consorzio Teatro Pubblico Pugliese e contestualmente approvare lo schema di convenzione e lo statuto, entrambi allegati al presente atto quali parti integranti e sostanziali (ALLEGATI 1 E 2);

Visto il TUEL n.267/2000 e lo Statuto Comunale;

Acquisiti i pareri favorevoli, sotto il profilo della regolarità tecnica, del Dirigente del Settore AA.GG. e del Dirigente del Settore Economico – Finanziario, sotto il profilo della regolarità contabile, ai sensi dell'art.49, comma 1 del TUEL n.246/2000 e ss.mm.ii., inseriti in calce al presente atto;

DELIBERA

Per la narrativa che precede che qui si intende interamente richiamata:

1. Aderire al "Consorzio Teatro Pubblico Pugliese" con sede legale in Bari alla via Imbriani,

67;

2. Approvare per l'effetto lo schema di convenzione e lo statuto, entrambi allegati al

presente atto quali parti integranti e sostanziale (allegati n.1 e n.2) ai sensi dell'art. 31

comma 2 del T.U.E.L. D. L.gs n. 267/2000.

3. Demandare al Dirigente del Settore AA.GG. l'adozione degli atti consequenziali

compreso il provvedimento di liquidazione della fattura relativa alla quota associativa 2013

corrispondente ad € 11669,83, e di quelle delle annualità successive.

4. Incaricare il Dirigente del Settore Economico Finanziario di provvedere allo

stanziamento di € 11.669,83 nel bilancio di previsione 2013 in corso di formazione.

5. Rinviare a successivo atto deliberativo l'eventuale approvazione del cartellone delle

rappresentazioni teatrali la cui individuazione sarà condizionata dalla disponibilità delle

strutture teatrali per le quali l'Amministrazione non deve assoggettarsi ad alcun costo

relativo al nolo della struttura.

Parere, ex art. 49, 1° comma, del D.Lgs. n. 267/2000

In ordine alla regolarità tecnica

FAVOREVOLE

Il Dirigente Settore Affari Generali

f.to (dott. Pasquale La Forgia)

Parere, ex art. 49, 1° comma, del D.Lgs. n. 267/2000

In ordine alla regolarità contabile

FAVOREVOLE

Il Dirigente Settore Economico Finanziario ad interim

f.to (dott. Giuseppe Lopopolo)

all'originale seguono le firme

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

La presente deliberazione è in pubblicazione in copia all'Albo Pretorio on-line per giorni 15 consecutivi dal 24.05.2013 all' 8.06.2013 ai sensi dell'art.124, 1° comma, del T.U. n.267/2000.

Copia conforme per uso amministrativo

Dal Municipio 24.05.2013

IL SEGRETARIO GENERALE f.to dott. Michele Camero

Il sottoscritto Segretario Generale

Visto il **Testo Unico** delle leggi sull'ordinamento degli enti locali, approvato con **D.L.vo 18.8.2000, n.267**;

Visti gli atti d'ufficio

ATTESTA

Che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il:	
□decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione (art.134, comma 3°);	
□perché dichiarata immediatamente eseguibile (art.134, comma 4°).	
li,	IL SEGRETARIO GENERALE
	f.to dott. Michele Camero

Per l'esecuzione Al Sig. Segretario generale Al Sig. Direttore di ragioneria

Al Sig.

Al Sig.